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ATA DA 9 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ESTUDOS ANTRÓPICOS DA AMAZÔNIA/PPGEAA – 2024

          Aos seis (6) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro (2024), às nove horas (9:00h),
por videoconferência, reuniu-se o colegiado do Programa, estando presentes os/as seguintes docentes:
Marcos César da Rocha Seruffo (Presidente da Sessão), Carlos José da Rocha Trindade, Sylvia Maria
Trusen, Ivamauro Ailton de Sousa Silva, Roberta Sá Leitão Barboza, Daniel dos Santos Fernandes,
Myrian Sá Leitão Barboza, Yomara Pinheiro Pires e Fabricio Wickey da Silva Garcia. Justificaram
ausência os docentes Paulo Roberto do Canto Lopes, Carina Martins de Moraes, José Guilherme dos
Santos Fernandes, Gabriel Brito Costa e Raphaella Duarte Cavalcante Lopes. Fez-se presente também
a secretária do PPGEAA Sra. Ivanilda Moura Seabra. Não houve participação de representação
discente. No início da reunião foram apresentados os seguintes informes: resultado da Prova Escrita-
Dissertativa do Processo Seletivo de Mestrado Turma 2025, com 26 candidatos/as que realizaram a
prova; férias da secretaria Ivanilda, no período de 6 a 10/1/2025; Chamada CNPq 16/2024, para
projetos internacionais interinstitucionais, em que o Prof. Marcos Seruffo foi contemplado; Chamada
CNPq 19/2024, Programa Pró Amazônia, em que o Prof. Gabriel Costa foi contemplado; resultado final
com aprovação para edital de contratação de Professor Visitante no PPGEAA, aguardando efetivação
do docente pesquisador; Evento CENA 8 (Encantarias, Cosmogonias e Maravilhas), do qual a Profa.
Sylvia Trusen é parte da organização; Encontro CNEEI – Congresso de Educação Especial Inclusiva, a
ser realizado no período de 10 a 12/12/2024, no campus de Castanhal, no qual as professoras Yomara
Pires e Raphaella Duarte são parte da organização. Após os informes, passou-se aos pontos de pauta,
discriminados abaixo, com as respectivas deliberações, sendo solicitado acréscimo de ponto de pauta
pelo Prof. Marco Seruffo, relativo à entrada de discentes em Fluxo Contínuo: 1°) Homologação de

– foram HOMOLOGADAS pelo Colegiado as seguintesDefesas de Dissertações de Mestrado 
defesas: Deborah Gadelha Espirito Santo; Carmem do Socorro da Silva Quadros; Denilson Batista
Rodrigues Ferreira; Joice Freitas dos Santos; Kacia Carlos de Souza; Keyla Fabiana Paiva Torres;
Maria Elane Gadelha Costa; Maria Ivoneide Barbosa Pereira; Paula do Socorro Oliveira Lopes; Sarah
das Neves Prazeres e Stellyrio de Brito Neves Neto. 2°) Prazo para encaminhamento de

 – em razão da aproximação da avaliação quadrienal, a coordenaçãoinformações à Coordenação
solicitou informações relativas a grupos de pesquisa, participação em projetos de pesquisa e
atualização do currículo Lattes. Foi APROVADO pelo Colegiado os seguintes prazos para tal finalidade:
a) Envio de Ementas de disciplinas atualizadas e preenchimento de Google Forms com dados de
grupos e projetos – 13/12/2024;b) Atualização do CV Lattes – 20/12/2024.Na oportunidade, o Prof.
Daniel Fernandes solicitou que nas comunicações via e-mail a secretaria sempre acusar o recebimento
de mensagens, o que foi acatado por todos/as.3°) Aprovação de Curso de Doutorado em Estudos

 – o Colegiado APROVOU a efetivação e realização, por este Programa, emAntrópicos na Amazônia   
caráter permanente e regular, do curso de doutorado acadêmico, que teve APCN aprovada na 231ª
Reunião do CTC/CAPES.4°)  – o ColegiadoSeminário de Planejamento Estratégico do PPGEAA
APROVOU a realização do I Seminário de Planejamento Estratégico do Programa, a ocorrer em 7/2
/2025, no horário de 8 às 18:00 horas, a fim de implementar-se ações referentes à avaliação
quadrienal. A participação de todos/as docentes e discentes será obrigatória.5°) Banca de Entrevistas

 – o Colegiado APROVOU a participação de todos/as docentes do PPGEAA emdo Processo Seletivo
bancas de seleção de entrevistas do Processo Seletivo para a Turma de 2025. As entrevistas serão
realizadas unicamente por via remota, ficando a coordenação de organizar o cronograma para o
período de 16 a 18/12/2024 e enviar os links de transmissão.6°) Cursos de Extensão em períodos de



 – o Colegiado APROVOU a oferta, pelos docentes e discentes, de cursos de extensão noférias
formato minicursos e/ou oficinas, a serem realizados nos períodos de férias escolares e recessos. Os
CEIA – Cursos de Extensão no Inverno Amazônico serão ofertados em janeiro e fevereiro, a partir de
demanda dos docentes e discentes do PPGEAA e serão abertos à comunidade, sendo pagos pelos
participantes com baixo valor, para a cobertura dos custos de organização e operacionalização das
atividades.7°)  – foi APROVADA a organização deComissão de Acompanhamento Docente (CAD)
comissão a fim de acompanhar e sugerir ajustes na atuação e produção dos/as docentes do PPGEAA,
para fins de adequação às diretrizes da avaliação quadrienal da CAPES, bem como para adequação do
perfil dos/as docentes às normativas institucionais e da área de avaliação. Neste primeiro semestre de
2025 a CAD será composta pelos seguintes docentes: Marcos Seruffo, Daniel Fernandes e Myrian
Barboza.8°)  - o Colegiado do ProgramaDesligamento do Discente João Victor de Assis Peres
APROVOU o desligamento do referido discente da Turma de 2023, uma vez que não atendeu ao Artigo
35, alíneas “a”, “b” e “c” da Resolução n° 3.870/CONSEPE/UFPA, de 02/07/2009.9°) Trancamento de

 – o Colegiado APROVOU o pedido dematrícula da Discente Gecianne Mayara Furtado Mourão
trancamento do segundo semestre letivo de 2024, solicitado pela referida discente, com aval da sua
orientadora Profa. Roberta Barboza. Na oportunidade foram conferidos os documentos apensos ao
pedido e declarada a necessidade de trancamento por motivos de saúde pessoal.10°) Oferta de Turma

 – o Colegiado APROVOU a solicitação de cooperação técnicade Mestrado para Governo do Amapá
com a Escola de Administração Pública do Estado do Amapá – EAP, a fim de se ofertar Turma
específica para os servidores daquele ente federado, de forma presencial. Os trâmites para a referida
oferta serão realizados em conformidade com os preceitos legais.11°) Entrada de Discentes por

 – o Colegiado do Programa APROVOU a entrada de discentes para a realização deFluxo Contínuo
cursos de mestrado e doutorado no PPGEAA independente da oferta regular de turmas mediante
editais. A modalidade de Fluxo Contínuo deverá obedecer ao seguinte: garantia de bolsa de pós-
graduação fora da cota regular do PPGEAA, assegurada através de projetos do/a orientador/a e/ou por
empresas e outras agências de fomento; apresentação de CV Lattes comprovado, de Formulário de
solicitação de entrada, de Carta de Interesse do/a provável orientador/a e de projeto de pesquisa em
acordo com os objetivos, linhas de pesquisa e área de concentração do Programa, documentação esta
a ser encaminhada a parecerista; apresentação de Parecer a ser apreciado pelo Colegiado, emitindo-se
acordo ou desacordo por este órgão da entrada do/a pleiteante. Nada mais havendo a tratar a reunião
foi encerrada e para produzir os devidos efeitos lavrou-se esta ata da 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS ANTROPICOS DA AMAZÔNIA, no ano de 2024,
que, a seguir, vai assinada pelos seus/suas membros/as presentes. Castanhal (PA), 6 de dezembro
de 2024.
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